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Vain perussuomalaiset lait-
toivat ryhmäjohtonsa uusiksi 
reilua vuotta ennen eduskun-
tavaaleja.

Ryhmäjohtajaksi valittiin 
ensimmäisen kauden kansan-
edustaja Jari Lindström, 48, 
ja varapuheenjohtajiksi Maria 
Lohela ja Kaj Turunen.

Ryhmänjohtajan paikalta 
äänin 20–13 syrjäytetty Pirk-
ko Ruohonen-Lerner syytti 
Turusta, ja Reijo Tossavaista, 

Vesa-Matti Saarakkalaa ja 
muutamia muitakin ”myyrän-
työstä” itseään vastaan. Omaa 
työtään hän vertasi kivirekeen, 
koska on joutunut hoitamaan 
muidenkin töitä.

Lindström lupaa muutosta 
ja nopeampaa reagointia poli-
tiikkaan. Lindström on vuonna 
2006 sulkeneen UPM:n Voik-
kaan-tehtaan työntekijä. Viime 
kesänä hän pyrki puoluesih-
teeriksi, mutta jäi valitsematta.

Varapuheenjohtajan paikas-
taan luopunut Pentti Kettunen 
uskoo Lindströmin ymmärtä-
vän taustansa vuoksi duunarin 
arkea ja pärjäävän 38-päisen 
ryhmän vetäjänä.

Muut jatkavat vanhoilla
Muut eduskuntaryhmät jatka-
vat vanhoilla vetäjillään. Ko-
koomuksen ryhmänjohtajana 
jatkaa Petteri Orpo ja vara-
puheenjohtajina Lenita Toi-

vakka, Arto Satonen ja Outi 
Mäkelä.

SDP:n ryhmää vetävät vasta-
kin Jouni Backman sekä vara-
puheenjohtajat Sirpa Paatero 
ja Johanna Ojala-Niemelä.

Keskustan ryhmyrinä jatkaa 
Kimmo Tiilikainen ja varapu-
heenjohtajina Anne Kalmari 
ja Tuomo Puumala.

Vasemmistoliiton ryhmää 
vetävät Annika Lapintie, 
Silvia Modig ja Risto Kallio-

rinne, vihreiden Outi Alanko-
Kahiluoto, Oras Tynkkynen 
ja Satu Haapanen sekä kris-
tillisdemokraattien Peter Öst-
man, Leena Rauhala ja Sauli 
Ahvenjärvi.

Eero Heinäluoma jatkaa 
eduskunnan puhemiehenä ja 
ensimmäisenä varapuhemie-
henä Pekka Ravi (kok.) ja toi-
sena varapuhemiehenä Anssi 
Joutsenlahti (ps.).

Puhemiehistö ennakoi kan-

sanedustajille vaikeita valtio-
päiviä, koska edessä on heikko 
taloustilanne sekä suuria asioi-
ta, kuten sote- ja kuntauudis-
tus. Heinäluoma ennakoikin 
”pomppuisaa kevättä”.

Puhemiehistö lupaa helpot-
taa kyselytunnilla opposition ja 
yksittäisten kansanedustajien 
kysymistä ministereiltä ryh-
mien sijasta.
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Perussuomalaiset vaihtoivat ryhmäjohdon

Maaseudun Tulevaisuus alkoi 
julkaista viestejä verkon mik-
roblogipalvelu Twitterissä maa-
nantaina. MT:n Facebook-sivun 
tapaan palvelussa julkaistaan 
päivityksiä ajankohtaisista uuti-
sista ja kolumneista.

Twitterissä voi julkaista 
enintään 140 merkin mittaisia 
viestejä eli ”tviittejä”. Palveluun 
rekisteröityneet käyttäjät voivat 
valita, kenen muiden käyttäjien 
päivityksiä haluavat seurata. 
Toisen viestiin voi vastata omal-
la viestillä, ja viestejä voi jakaa 
edelleen muiden luettavaksi. 
Keskustelut tietyistä aiheista 
syntyvät asiasanojen ympärille. 
Asiasanat erotetaan viestistä 
#-etumerkillä.

Vuonna 2006 perustettu Twit-
ter on osoittautunut nopeaksi 
uutislähteeksi. Paikallaolijoiden 
tviitit tuovat tapahtumia yleiseen 
tietoon nopeammin kuin perin-
teiset tiedotusvälineet.

Myös monet tärkeässä ase-
massa olevat ihmiset ovat otta-
neet Twitterin omakseen. Eri 
tahojen kannanotot ilmestyvät 
usein tviitteinä ennen kuin ne le-
viävät muuta kautta maailmalle.

Epävirallisen SuomiTwitter 
-laskurin mukaan suomenkie-
lisiä Twitter-käyttäjiä on vajaat 
169 000. Heistä noin 35 000 tviit-
taa vähintään kerran viikossa.
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MT viestii 
Twitterissä

Tänään vietetään kansallisrunoi-
lija J.L.Runebergin päivää. Min-
kä verran syödään Runebergin 
torttua, Elosen Leipomon toi-
mitusjohtaja ja Leipuriliiton 
hallituksen puheenjohtaja Jari 
Elonen Jämsästä?

Runebergin torttu on uskoak-
seni suurimpia yksittäisiä kam-
panjatuotteita. Kappalemääräi-
sesti en osaa sanoa. Tuote meille 
tärkeä. Leivonta alkaa uuden 
vuoden jälkeen, ja myyntiä  on 
tammikuussa ja helmikuussa. 
Sitten myydään jo laskiaispullaa.

Kumpaa myydään enempi, 
Runebergin torttua vai laski-
aispullaa?

Kermainen herkku laskiais-
pulla on enemmän koko talven 
tuote, joten sitä myydään. Val-
mistus alkaa joulun jälkeen. Se-
sonki jatkuu pitkään.

Moni leipomo tekee Ru-
nebergin torttua. Eroavatko 
reseptit toisistaan?

Jokainen leipomo tekee pik-
kuisen omanlaisensa tortun. 
Alueittain reseptit vaihtelevat. 
Joku tekee pientä ja joku suurta. 
Karvasmantelia käytetään. Joku 
kostuttaa konjakilla ja toinen 
rommilla. Me kostutamme aidol-
la punssilla.

Miten paljon nykyreseptit 
poikkeavat Fredrika Runeber-
gin reseptistä?

Tarkkaa kuvaa minulla ei ole 
alkuperäisestä, mutta perus-
lähtökohta varmaan on samaa. 
Fredrika Runeberg käytti veh-
näjauhoja ja korppujauhoja, 
keksinmurusia ja manteleita, 
omenahilloa ja suklaakuorru-
tusta, mitä kaapista sattui löyty-
mään. Kansallisrunoilija söi sitä 
punssin kera aamiaisella.
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PÄIVÄN KYSYMYS

Syödäänkö
tänään paljon 
torttua?

Valtionosuusmies 
jatkaa kesään
Hallinto- ja kuntaministeri 
Henna Virkkunen (kok.) on 
saanut valtionosuusuudistuk-
sen selvitysmiehen perumaan 
eroaikeensa. Virkkusen 
mukaan Arno Miettinen 
harkitsi tehtävän jättämistä 
perjantaina, mutta jatkaa vielä 
kevätkauden eli eduskunnan 
käsittelyn ajan.

Eroaikeen syyksi on jul-
kisuudessa kerrottu ope-
tusministeri Krista Kiurun 
(sd.) toiminta hallinnon ja 
aluekehityksen ministeriryh-
mässä. Virkkunen ei halunnut 
kommentoida Kiurun osuutta.

Kuntakokeiluihin  
28 hakemusta
Kunnista ja alueilta on tullut 28 
hakemusta erilaisiin tuotta-
vuutta, normien purkua ja 
poikkihallinnollista toimintaa 
kehittäviin kokeiluihin. Eniten 
kiinnostivat hyvinvoinnin ja 
nuorisotakuun kokeilumallit 
sekä asumispalvelujen ja 
kuntien ja Kelan yhteistyö.

Valtiovarainministeriö 
valitsee 10–12 kokeilukuntaa 
helmi–maaliskuun vaihteessa. 
Kokeilusäädösten vakinaista-
misesta päätetään vuoden 2016 
jälkeen.

Asuntolainoille on 
tulossa katto
Asuntolainoille on tulossa 
lainakatto. Valmisteilla olevan 
lakiehdotuksen mukaan pankit 
saavat tulevaisuudessa myön-
tää asunnon hankintaan lainaa 
enintään 90 prosenttia sitä 
varten annettujen vakuuksien 
käyvästä arvosta. Ensiasunnon 
ostajilla katto olisi 95 pro-
senttia. Lain on tarkoitus tulla 
voimaan heinäkuussa 2016.

Lisäksi Finanssivalvonta on 
saamassa valtuudet tiukentaa 
lainakattoa jopa 80 prosenttiin, 
jos asuntomarkkinat uhkaavat 
ylikuumentua.

Etelä-Afrikkaan 
lähtöä pohditaan
Suomi harkitsee keskiviikkona 
osallistumista Keski-Afrikan 
operaatioon. Ulko- ja turval-
lisuuspoliittinen ministeri-
valiokunta (utva) kokoontuu 
aamulla. Lopullista päätöstä ei 
välttämättä tehdä keskiviikkona.

EU:n ulkoministerit päätti-
vät toissa viikolla, että Keski-
Afrikan tasavaltaan lähetetään 
tuhat sotilasta. Suomen osuus 
operaatiossa jäi vielä auki. Puo-
lustusministeri Carl Haglund 
(r.) arvioi joukkoa pienemmäk-
si kuin puhutut 20 sotilasta.

Keski-Afrikan tasavalta 
luisui viime vuonna sekasor-
toon islamistikapinallisten 
kaapattua vallan.

POLITIIKASTA  
LYHYESTI

Ensiasunnon ostajilla laina-
katto olisi 95 prosenttia.

Jokainen leipomo tekee pikkuisen omanlaisensa tortun. Alueittain reseptit 
vaihtelevat. Joku tekee pientä ja joku suurta. hallituksen puheenjohtaja Jari Elonen, Leipuriliitto

Viimeinen vuosi ennen edus-
kuntavaaleja on edessä ja halli-
tuksen uudistukset levällään.

Mikä tilaisuus oppositiolle 
iskeä vyön alle ja kaapata valta!

Mutta keskusta aikoo jatkaa 
asialinjalla.

”Olemme sopineet, että em-
me räksytä. Voimme olla kriit-
tisiä, mutta esitämme samalla 
aina oman vaihtoehtomme tai 

ratkaisumallimme. Tämä on 
tehnyt myös oppositiopolitii-
kasta mielekästä”, sanoo Anne 
Kalmari.

Hänet valittiin maanantaina 
jatkamaan keskustan eduskun-
taryhmän ensimmäisenä vara-
puheenjohtajana vaalikauden 
viimeiseen vuoteen.

Esimerkkeinä onnistuneesta 
oppositiotoiminnasta hän mai-

nitsee työttömyyspäivärahan 
300 euron suojaosan ja osinko-
verouudistuksen.

Hallitus puskee vastatuuleen 
suurilla hankkeillaan kunta- ja 
sosiaali- ja terveysuudistuksil-
la. Niistä keskusta aikoo tehdä 
ensi viikolla välikysymyksen ja 
houkuttelee perussuomalaisia 
mukaan siihen.

”Toivomme, että jos hallitus 
näkee juoksevansa seinää päin. 
Esityksiä voidaan myös suora-
selkäisesti muuttaa.”

Mikäli kuntauudistus kuiten-
kin toteutuisi ja keskusta johtaa 
seuraavaa hallitusta, puolue on 
Kalmarin mukaan valmis muut-
tamaan sitä.

Kevään mahdollisista mil-
jardisäästövaatimuksista hän 

tyytyy toteamaan vain, että en-
tisetkin päätökset pitäisi panna 
toimeen.

Presidentti  
peräsi esimerkkiä
Valtiopäivät avattiin eli edus-
kunnan istuntokausi alkoi 
tiistaina perinteisin menoin: 
juhlajumalanpalveluksen, pre-
sidentin puheen ja kutsuvieras-
kahvien merkeissä.

Tasavallan presidentti Sauli 
Niinistön mukaan monien 
maiden kuohunnoissa on kyse 
siitä, ihmiset ovat joutuneet 
sietämään liikaa ja luottamus 
vallanpitäjään on kadonnut.

Hän ennusti kansannousu-
jen lisääntyvän myös siksi, että 
maailmanlaajuiset tuloerot re-

peävät. Ne ovat kasvaneet myös 
Suomessa, vaikkakin tasaantu-
neet taantumassa.

”Suomessa on syytä tarkoin 
varjella, että yhteiskunnallinen 
vakaus säilyy”, Niinistö vetosi.

Hän muistutti, että joukkoja 
johdetaan edestä ja omalla esi-
merkillä.

”Pienikin epäluottamusta 
herättävä virhe voi kertoa yli-
mielisyydestä ja siitä, ettei koh-
tuudesta enää piitata.”

Presidentti tähdensi myös 
hyvää hallintoa ja katsoi, että 
puheet pitäisi muuttaa käytän-
nöksi ja ohjeistukseksi, joka 
kattaa kaiken moraalista tehok-
kuuteen.

Talousohjeitakin tuli enti-
seltä rahaministeriltä. Hänestä 

Suomi ei voi jättäytyä velkaan-
tumisen varaan vaan tämän 
hallituksen ja eduskunnan on 
tasapainotettava julkista sekto-
ria. Julkisen sektorin lakisää-
teisiä velvoitteita ei voi kuiten-
kaan jättää vapaaehtoisuuden 
varaan.

Puolustusyhteistyöstä hän to-
tesi, että se ei korvaa kansallista 
puolustusta, mutta vahvistaa si-
tä. Niinistö painotti näkemystä 
resurssien ja uskottavan puo-
lustuksen yhteydestä.

Kyberturvallisuuteen presi-
dentti povasi työsarkaa ja peräsi 
uutta lainsäädäntöä. Riippu-
vuus tietoverkoista ja yksityis-
elämän suojan tarve kasvavat 
kumpikin.
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Keskusta välttää räksytyslinjaa
Oppositiopuolue keskusta aikoo jatkaa 
eduskuntavaaleihin asialinjalla. Tasavallan 
presidentti avasi vaalikauden viimeiset  
valtiopäivät. Puheessaan hän varoitti  
velkaantumisen vaaroista.

Pöydät notkuivat tiistaina puhemiehen vastaanotolla valtiopäivien avajaisissa Eduskuntatalon valtiosalissa.

Vesa Moilanen/Lehtikuva

Tilaa UB:n ilmainen uutiskirje osoitteesta: www.unitedbankers.fi
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METSÄSTÄ

Inka noramaa • johtaja, yksItyIsasIakkaIden varaInhoIto

UB:n suositussa Metsäobligaatiossa on nyt uudenlainen tämänhetkiseen markkinatilanteeseen räätälöity rakenne. Metsäobligaatio 

I/2014 tarjoaa sijoittajalle ensimmäisten kolmen vuoden aikana korkean kiinteän 5,7 %* vuosituoton. Tämän jälkeen tuotto 

muuttuu vaihtuvaksi. Laina-ajan viimeiset neljä vuotta vuosituotto on 3 kuukauden euribor + 4 %-yksikköä*. Korko maksetaan 

pääomalle neljännesvuosittain. Metsäobligaatio I/2014:n laina-aika on noin seitsemän vuotta. Tuotto perustuu kolmen suomalaisen 

metsäyhtiön, UPM-Kymmenen, Stora Enson ja Metsä Boardin, luottoriskin hinnoitteluun obligaation liikkeeseenlaskuhetkellä. 

Obligaatio erääntyy nimellisarvoonsa, mikäli edellä mainituissa yhtiöissä ei toteudu luottovastuutapahtumaa laina-aikana.

Kysy lisää: sijoita@unitedbankers.fi tai 09 2538 0320.

Merkintäaika: 22.1.–13.2.2014  •  Minimisijoitus: 5 000 euroa  •  Eräpäivä: 9.4.2021

Sijoitus ei ole pääomaturvattu, joten sijoittaja voi menettää sijoitetun pääoman osittain tai kokonaan. Liikkeeseenlaskijana toimii Skandinaviska Enskilda Banken AB (publ) (SEB). Sijoitukseen liittyy riski 
liikkeeseenlaskijan takaisinmaksukyvystä. Sijoitukselle ei ole asetettu erillistä vakuutta. Lainaehdot ja ohjelmaesite ovat saatavissa myyjältä.
*Alustava tuotto

uusi metsäobligaatio nyt myynnissä
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